



Κυριάκος Μπτσοτάκης
Πρωθυπουργός
Μη ώριμες οι συνθήκες για συνάντηση με τον Ερντογάν >17

Ιστορικό χαμηλό στα κέρδη των ευρωπαϊκών τραπεζών

Το χειρότερο έτος εδώ και μία δεκαετία αποδείχθηκε το 2020 για την κερδοφορία των ευρωπαϊκών τραπεζών, οι οποίες ωστόσο υποστηρίζουν ότι τα χειρότερα από την κρίση της πανδημίας έχουν πλέον παρέλθει. Τα συγκριτικά κέρδη των 19 κορυφαίων τραπεζών της Ε.Ε. που έχουν ανακοινώσει αποτελέσματα βούλιαξαν κάτω από τα 10 δισ. ευρώ για πρώτη φορά από το 2010. **σελ. 15**

Έτοιμη για την ΑΜΚ η Τράπεζα Πειραιώς

Τον επόμενο μήνα ετοιμάζεται η Τράπεζα Πειραιώς για την αύξηση κεφαλαίου, η οποία θα μειώσει το μερίδιο του κράτους και θα οδηγήσει προς την «κανονικότητα», μετέδωσε χθες το πρακτορείο Bloomberg. **σελ. 14**

Ανάπτυξη σε 4 νέα πεδία σχεδιάζει η Τεχνική Ολυμπιακή

Σε ναυτιλία, πράσινη ενέργεια, τουρισμό και Real Estate (Investment ή και Development) θα εστιάσει το επόμενο διάστημα η Τεχνική Ολυμπιακή, άλλοτε μεγάλη εταιρεία στις κατασκευές και ιδιοκτήτρια του μεγάλου τουριστικού συγκροτήματος στη Χαλκιδική Πόρτο Καρράς, το οποίο έχει πουλήσει σε εταιρεία του ομίλου του Ιβάν Σαββίδη. **σελ. 13**

Φορείς Σύστημα bonus malus στις δημόσιες επενδύσεις

Πρόσθετες πιστώσεις θα λαμβάνουν οι φορείς που υλοποιούν εντός των χρονοδιαγραμμάτων το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Αντίθετα, όπως προκύπτει από εγκύκλιο του υπουργείου Ανάπτυξης, όσοι καθυστερούν και βγαίνουν εκτός των στόχων που έχουν τεθεί, θα χάνουν πόρους μέσω της διαδικασίας ανακλήσεων που μπορεί να ενεργοποιηθεί. **σελ. 10**

ΑΑΔΕ Οι ημερομηνίες «κλειδιά» για αναστολή των επιταγών

Επιχειρήσεις των οποίων η λειτουργία αναστάλη κατ' εφαρμογή κανονιστικών πράξεων της Διοίκησης ή έχουν πληγεί και συνεχίζουν να πλιττονται βαριά από την επιδημία θα εξοφλήσουν τα οφειλόμενα από αυτές αξιόγραφα, από τις 25.1.2021 έως 28.2.2021, εντός 75 ημερών από τη σφράγιση ή τη λήξη τους, σύμφωνα με την ΑΑΔΕ. **σελ. 6**

Παρέμβαση Ευρωβουλής ΚΑΤΩΤΑΤΟΙ ΜΙΣΘΟΙ ΓΙΑ ΑΞΙΟΠΡΕΠΗ ΔΙΑΒΙΩΣΗ

>11

Τι κερδίζουν οι ιδιοκτήτες από τις μειώσεις ενοικίων

Περισσότερο ωφελημένοι από το μέτρο ενίσχυσης είναι οι μεγαλοεισοδηματίες

Πλήρης απαλλαγή από την καταβολή ενοικίων όχι μόνο για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο, αλλά και για τον Μάρτιο ισχύει πλέον για εκατοντάδες χιλιάδες επιχειρηματίες που έχουν μισθωμένα ακίνητα για τη λειτουργία των επιχειρήσεών τους και υποχρεώθηκαν, με κρατική εντολή, να παραμείνουν κλειστοί ή να περιορίσουν στο ελάχιστο τις δραστηριότητές τους.

Η «Ν» παρουσιάζει πίνακες με αναλυτικά παραδείγματα

Για το ίδιο διάστημα, οι ιδιοκτήτες-φυσικά πρόσωπα που εκμισθώνουν ακίνητά τους στις συγκεκριμένες επιχειρήσεις θα λάβουν από το κράτος αφορολόγητη αποζημίωση ίση με το 80% των μισθωμάτων που εισπράττουν. Όπως προκύπτει όμως από μια πιο προσεκτική ανάλυση των κυβερνητικών ανακοινώσεων, η απόφαση να καταβληθεί αφορολόγητη αποζημίωση

ίση με το 80% των χαμένων ενοικίων θα ωφελήσει υπέρμετρα τους ιδιοκτήτες που έχουν συμφωνήσει να εισπράττουν πολύ μεγάλου ύψους μηνιαία ενοίκια, 3.000 ευρώ και άνω. Στον αντίποδα, για τους ιδιοκτήτες που εισπράττουν ενοίκια ύψους μέχρι 1.200 ευρώ τον μήνα, η αποζημίωση θα καλύψει μέρος των εισοδηματικών απωλειών, ενώ υπάρχουν και ορισμένες περιπτώσεις ιδιοκτητών οι οποίοι εισπράττοντας χαμηλά ενοίκια τελικά ζημιώνονται από την εφαρμογή του μέτρου. **σελ. 7**

3^ο Lockdown

Νέες περιπέτειες βιώνει η αγορά

- Σε απόγνωση η εστίαση
- Ο αντίκτυπος στην ενέργεια

Πώς θα λειτουργήσουν αγορά, Δημόσιο και δικαστήρια

Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν
Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
Παραδοχή λαθών και καθυστερήσεων για τα εμβόλια

σελ. 2-4, 6

Ποιοι θα ελέγχονται για ξέπλυμα χρήματος

Εγκύκλιος ΑΑΔΕ

Επτά σημαντικές οδηγίες για τον χειρισμό υποθέσεων φορολογουμένων που έχουν διαπράξει ποινικά αδικήματα φοροδιαφυγής και θεωρούνται ύποπτοι για ξέπλυμα μαύρου ή βρόμικου χρήματος δίνει η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων με εγκύκλιο της προς όλες τις φοροελεγκτικές υπηρεσίες. **σελ. 11**

Η δέσμη μέτρων για την προστασία της εργασίας

Αναστολές, τεστ, έλεγχοι

Σφιχτή διαδικασία για τις δηλώσεις των αναστολών συμβάσεων εργασίας, δωρεάν τεστ Covid-19 για τους εργαζόμενους μεγάλων επιχειρήσεων, «σαφάρι» ελέγχων στους χώρους δουλειάς για την τήρηση της υποχρεωτικής τηλεργασίας, της χρήσης μάσκας και των αποστάσεων, αλλά και με πρόσθετα μέτρα ελέγχου των αυθεντικών βεβαιώσεων μετακίνησης από και προς τον χώρο δουλειάς περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων οι παρεμβάσεις στον τομέα των εργασιακών. **σελ. 2-3**



σελ. 5

Γιάννης Στουρνάρας
Διοικητής ΤτΕ

Το Ταμείο θα στηρίξει επενδύσεις 5,5 δισ. το '21

Αρχίζουν οι υποβολές σχεδίων ανάκαμψης

Πράσινο Ευρωβουλής

Η ολομέλεια της Ευρωβουλής ενέκρινε χθες με μεγάλη πλειοψηφία τον Μηχανισμό Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, και πλέον απομένει η τυπική έγκρισή του από το Συμβούλιο ECOFIN στις 16 Φεβρουαρίου, ώστε να αρχίσουν τα κράτη-μέλη να υποβάλλουν για έγκριση τα εθνικά σχέδια ανάκαμψης. **σελ. 5**